
彰化縣立員林國民中學公開授課教學活動設計 

(授課者填寫) 

授課教師： 黃子芩     授課班級：  916     授課科目：  藝術(音樂)       

授課單元： 杯子歌    教材來源： 自編教材  授課日期：112 年 4 月 10 日第 1 節 

 

學習目標 

1.能正確演奏打擊樂器。(音 1-Ⅳ-1、音 E-Ⅳ-2) 

2.能欣賞各類音樂作品，並在老師引導下說出感受。 

(音 2-Ⅳ-1、音 3-Ⅳ-1、音 A-Ⅳ-1、音 P-Ⅳ-2 、人 J5 、多 J2) 

3.能聆聽同學表演，並給予讚美。(音 2-Ⅳ-1、音 P-Ⅳ-2) 

學生先備經驗

或教材分析 

一、學生先備經驗 

A 組：916黃○○(自閉症輕度伴隨智能障礙輕度)、 

      916詹○○(智能障礙中度)、916許○○(多重障礙中度) 

1. 手眼協調佳，能自行使用雙手敲擊杯子 

2. 能跟著音樂敲打一拍、二拍、1/2拍節奏 

3. 能獨立唱出捕魚歌 

B 組：916詹○○(自閉症中度伴隨智能障礙中度)  

      916郭○○(智能障礙中度，八年級)、916廖○○(智能障礙中度，八年級) 

      916游○○(多重障礙中度，八年級)、916游○○(智能障礙中度，七年級)  

      916劉○○(智能障礙中度，七年級)、916王○○(智能障礙中度，七年級) 

      916 鄭○(自閉症輕度伴隨智能障礙輕度，七年級) 

1. 能在引導下使用雙手敲擊杯子 

2. 能在引導下跟著音樂敲打一拍、二拍、1/2拍節奏 

3. 能跟著音樂唱出捕魚歌 

二、教材分析 

1. 教具:疊杯(學生每人兩個) 

2. 相關教學影片 https://www.youtube.com/watch?v=ADPl3eRvdeA 

                https://www.youtube.com/watch?v=j7La29HZNJk 

               https://www.youtube.com/watch?v=mbBWj1wPb6k 

 

 

 

 

  

https://www.youtube.com/watch?v=ADPl3eRvdeA
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https://www.youtube.com/watch?v=mbBWj1wPb6k


教學活動 時間 評量方法 

一、預備活動 

1. 捕魚歌帶動唱 

   播放捕魚歌音樂，帶著學生唱一次捕魚歌。第二次唱時，加上

簡單動作，引導學生邊唱邊做。 

二、發展活動 

1.杯子歌口訣複習 

  (1)教師使用觸控電視秀出口訣(拍拍打打打拍拿放，拍拿碰敲

敲碰放)，並帶學生念讀。 

  (2)使用大電視撥放口訣搭配動作影片。看完後帶學生一步一步

跟著做。 

  (3)請學生一起跟著影片練習 3次。教師下場巡視，並個別指導

學生動作。 

2. 搭配捕魚歌音樂敲打杯 

   (1)播放捕魚歌歌詞與口訣相對講義，帶學生練習唱到哪個歌

詞時要做什麼動作。 

   (2)播放教學影片，讓學生練習試做。 

   (3)清唱捕魚歌，歌唱節奏配合學生手作速度，帶學生練習每

一段歌詞及杯子歌動作搭配。 

   (4)再次播放教學影片，讓學生練習試做。 

   (5)請學生輪流上台演練，上台順序先徵詢自願同學，若沒同

學自願再依座號上台。 

三、綜合活動 

  1. 老師簡單講評、鼓勵個別學生表現，並給予增強點數 

  2. 複習今日課程內容 
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單元 1  杯子歌 

一、單杯 

1. 口訣: 

拍 拍 打 打 打 拍 拿 放 

拍 拿 碰 敲 換 手 放 
 

2. 搭配捕魚歌 

白 浪  滔滔  我不怕  

拍 拍   打打打  拍拿放 

撐 起 舵 兒 往 前 划 

拍 拿  碰  敲  換 手  放 

撒 網  下水  到漁家啊  

拍 拍   打打打  拍拿放 

捕 條 大 魚 笑 哈 哈 

拍 拿  碰  敲  換 手  放 

嗨喲一喲一喲哼嗨喲  

拍 拍   打打打  拍拿放 

嗨喲一喲一喲哼嗨喲 

拍 拿  碰  敲  換 手 放 

嗨喲一喲一喲哼嗨喲  

拍 拍   打打打  拍拿放 

嗨喲一喲一喲哼嗨喲 



二、雙杯 

口訣: 

拍 拍 打 打 打 拍 拿 放 

拍 拿 碰 敲 敲 碰 放 
 

2. 搭配捕魚歌 

白 浪  滔滔  我不怕  

拍 拍   打打打  拍拿放 

撐 起 舵 兒 往 前 划 

拍 拿  碰  敲 敲  碰  放 

撒 網  下水  到漁家啊  

拍 拍   打打打  拍拿放 

捕 條 大 魚 笑 哈 哈 

拍 拿  碰  敲 敲  碰  放 

嗨喲一喲一喲哼嗨喲  

拍 拍   打打打  拍拿放 

嗨喲一喲一喲哼嗨喲 

拍 拿 碰  敲 敲  碰 放 

嗨喲一喲一喲哼嗨喲  

拍 拍   打打打  拍拿放 

嗨喲一喲一喲哼嗨喲 

拍 拿 碰 敲 敲  碰 放 


